
発信月日 タイトル 内容

6月30日
還付金詐欺の電話が連続

発生！

本日（6/30）、中津市内の複数の高齢者宅に中津市役所職員を名乗る男から「保険料の還付金があ
る。」等の電話がかかっています。これは還付金詐欺の手口です。ATMには絶対に行かないでくださ
い。このような電話があった場合は、市役所や警察に相談してください。
中津警察署　０９７９－２２－２１３１

6月29日
還付金詐欺事件の発生に

ついて

本日（6/29）、佐伯市内の高齢者宅に、市役所職員を名乗る者から、「医療費の戻りがあります。」な
どと電話があり、その後、被害者に携帯電話で指示をしてATMで現金を振り込ませる詐欺被害が発
生しました。
　還付金等の払い戻しをＡＴＭで行うことはありませんので、すぐに最寄りの警察署に相談してくださ
い。
★佐伯警察署０９７２－２２－２１３１★

6月29日
オレオレ詐欺の電話に注

意!

昨日（6月28日）、大分市内の複数の家庭に、息子の名前を名乗り、「もしもし●●だけど、今から家に
行くから。」などというオレオレ詐欺の電話がありました。
　いずれも大分舞鶴高校や大分南高校の卒業生の実家であり、卒業生名簿などが利用された可能
性があります。
　不審な電話がかかった際は、家族や警察に必ず相談して下さい。
○大分中央警察署（097－533－2131）

6月28日 詐欺の電話に注意！

昨日２７日の夜、大分市内の家庭に娘を名乗る者から「風邪をひいて声が変わった。明日また連絡す
る。」と電話があり、本日２８日の昼頃には同じ者から「友達と一緒に会社の金６００万円を横領してし
まった。３００万円用意して欲しい」等と詐欺の電話がかかる事案がありました。今回電話をかけてき
た犯人は娘を名乗る珍しいケースです。同様の電話が大分県下でかかる可能性がありますので、十
分注意してください。大分東警察署097-527-2131

6月28日
オレオレ詐欺の電話に注

意！

昨日から本日にかけて、大分市内の複数の家庭に、息子の名前を名乗り「喉の調子が悪い。病院に
行く。明日家に行くけど居るかな。」などというオレオレ詐欺の電話がありました。
　いずれも大分上野丘高校の卒業生の実家で、卒業生名簿などが使われた可能性があります。
　不審な電話がかかった際には、家族や警察に相談して下さい。
　大分南警察署　097-542-2131

6月26日 息子をかたる詐欺に注意！

昨日、中津市内の複数の一般家庭に、息子の名前を名乗り「携帯電話を会社に忘れた」「風邪をひい
たので病院に行く」「緊急連絡先として登録している実家に会社から電話があるかもしれない」等とい
う電話がかかっています。電話が架かっているのはいずれも中津南高卒業生のご実家です。お金を
要求されても絶対に振り込まない、渡さないで下さい！ご家族にも注意を呼びかけて下さい！この様
な電話が架かってきた時は通報して下さい。
中津警察署

6月25日
特殊詐欺（架空請求）被害

の発生

ｱﾀﾞﾙﾄｻｲﾄを閲覧した臼杵市内に住む60代男性の携帯画面に電話番号が表示され、電話をしたとこ
ろ、「ｱﾀﾞﾙﾄ動画の未払金があります。ｺﾝﾋﾞﾆでｷﾞﾌﾄ券を購入してください。」と言われ、6月21日から24
日までの間、数回にわたりｷﾞﾌﾄ券を購入のうえ、ｷﾞﾌﾄ券の番号を教示しその利用権を騙しとられる被
害が発生しました。今後も発生が予想されるので注意してください。臼杵津久見署0972-62-2131

6月23日
◆還付金詐欺の電話に注

意◆

昨日(6/22)日出町内に住む高齢者方に役場の職員を名乗る男から｢保険料の払い戻しがあります。
どこの銀行口座を持っていますか。｣と電話があり、その後、銀行員を名乗る男から「近くのスパーの
ＡＴＭへ行って下さい。｣という還付金詐欺の電話がかかっています。
●これは還付金詐欺の手口です。この様な電話がかかった際は、直ぐに警察に通報して下さい。
●杵築日出警察署　０９７７－７２－２１３１

6月23日
還付金詐欺の電話が連続

発生！

本日（6/23）、臼杵市内の高齢者宅に、市役所職員を名乗る男から「保険料の払い戻しができます。
どこの銀行口座を持ってますか」と電話があり、続けて銀行員を名乗る男から「ＡＴＭで銀行員が待っ
ているので今から手続きに行って下さい」という還付金詐欺の電話が複数かかっています。
★これは還付金詐欺の手口です。家族、近所の方等に注意を呼びかけて被害を防ぎましょう。
★臼杵津久見警察署０９７２－６２－２１３１

6月22日
特殊詐欺（架空請求）被害

の発生

６月２０日、日田市内に住む４０歳代の女性の携帯電話に「会員登録の未納料金が発生しています。
連絡無き場合、法的手続きに移行します」とのショートメールが届き、コンビニでギフトカードを購入の
うえ、そのカード番号を相手方に伝え、電子マネー利用権をだまし取られる架空請求の詐欺被害が
発生しました。今後も発生が予想されますので十分注意して下さい。
日田警察署０９７３－２３－２１３１

大分県・大分県警察からのお願い

平成29年６月中!!

まもめーる通信（特殊詐欺に注意）

大分県警察が注意喚起しているま

もめーるの中で、特殊詐欺に関する

ものを表にしたものだよ。

最近の手口を知って、被害に遭わな

いようにしようね



6月22日
オレオレ詐欺の電話がか

かってきています

昨夜（６／２１）玖珠町内のお宅に息子をかたる男から「カゼをひいて声がおかしくなった。スマホが壊
れて電話番号が変わった」等と電話がありましたが、不審だと感じ直接息子さんに確認して詐欺を見
破ることができました。
　「声が変わった」「電話番号が変わった」等は詐欺のキーワードです。自宅にこのような電話がか
かってきても１人で判断せず家族や警察に相談してください。
○玖珠警察署０９７３－７２－２１３１

6月22日 振り込め詐欺に注意！！

昨日(21日)のお昼頃、大分市内に住む高齢者夫婦の家に、｢医療費の過払い金が戻って来ます｣と
いった電話がかかってきました。その後、銀行員を名乗る者から電話があり、近くのATMに向かわさ
れ、携帯電話で相手に言われるがままATMを操作したところ、約120万円を騙し取られる被害に遭い
ました。現在県内では、詐欺の電話が多発しています。不審な電話があったら、近くの警察署に相談
して下さい。※大分東警察署097-527-2131

6月21日 還付金詐欺に注意！

本日､宇佐市内に住む高齢者宅に､市役所職員を名乗る者から、「還付金の文書が届いていません
か。お返事がないので電話しました。」との還付金詐欺の電話が連続的にかかってきており、今後も
発生が予想されます。
●犯人は、スーパー等のATMで現金を振り込ませようとします。
「還付金がある。」という言葉は､詐欺のキーワードです！このような電話があれば､すぐに警察に連
絡してください｡
　宇佐警察署0978-32-2131

6月20日
警察官を名乗る詐欺に注

意！

本日（6/20）、大分市居住の高齢女性方に警察官を名乗る男から「リストの中にあなたの名前があ
る。住所等を教えて下さい。」と電話があり、さらに、別の警察官を名乗る男からも「あなたの口座が
詐欺に使われている。どこの銀行の通帳を使っていますか。残高はいくらですか。」等と電話がありま
した。
★これは詐欺の手口で、その後犯人は通帳やキャッシュカードを受け取りにきます。ご家族等に注意
を促してください。
★大分東警察署

6月19日
　 オレオレ詐欺被害の発生

について

６月１６日、大分市居住の高齢者方に、銀行職員や警察等をかたり「あなたの口座から現金が引き出
されるかもしれない。指紋認証機能を付けるので通帳等を預かります。」等と電話があり、通帳等を騙
し取られる被害が発生しました。
★銀行員や警察等がキャッシュカードを預かったり暗証番号を聞くことは絶対にありません。
★この詐欺の手口を家族や近隣の方にも伝え、被害を防止しましょう。
大分中央警察署097-533-2131

6月16日 架空請求詐欺の発生！！

５月２２日から本日にかけて、大分市内に住む一般女性の携帯電話に、「無料期間が終了しますの
で、退会手続きをしてください」というメールが届きました。その後女性は相手の指示に従い、アマゾン
カードを購入し、騙し取られるといった詐欺被害が発生しました。「アマゾンギフトカードを買って下さ
い」等と言った言葉は詐欺です。そのようなメールが届いても相手に連絡せず、最寄りの警察署まで
ご連絡ください。大分東警察署

6月15日 ◆架空請求詐欺に注意◆

昨日、宇佐市内において携帯電話に「有料動画の未納料金が発生しています。本日中にご連絡なき
場合、法的手続きに移行します。」というメールが届き、相手に連絡した結果、指示されるまま、コンビ
ニでギフト券を購入し、お金をだまし取られる詐欺被害が発生しています。「ギフト券を購入して。」「ギ
フト券番号を教えて。」は詐欺のキーワードです。ギフト券を購入せず、すぐに警察に連絡してくださ
い。
★宇佐警察署０９７８－３２－２１３１

6月14日
「お金を振り込みます」の

メールは詐欺!

6月12日、大分市内の男性の携帯電話に「契約者の中から貴方が選ばれた。お礼金として9,120万円
を振り込みます。」というメールが届き、相手とメールのやり取りをした結果、お金をだまし取られる詐
欺被害が発生しました。
●犯人の手口は「貴方が当選した。大金を渡す。」とエサをまき、受け取りには「手数料」や「契約金」
が必要などとお金をだまし取るものです。知人の方にも教えてあげて下さい。
大分中央警察署

6月12日 なりすましのラインに注意

6月10日、中津市内の女性に友人からラインで、「コンビニでプリペイドカードを購入してＩＤ等を写真で
送って欲しい。」とメッセージが届きました。女性がプリペイドカードを購入して写真を送ったところ、実
は友人のラインが何者かに乗っ取られており、３万円分のポイントが騙し取られるという被害が発生し
ました。お金に関するやり取りは、直接相手に電話をかけて確認しましょう。（中津警察署0979－22－
2131）

6月9日
架空請求詐欺被害の発生

について

６月８日、大分市内の女性の携帯電話に「情報サイト登録の未納金が発生しています。本日中に連
絡がない場合、法的手続きに移行します。」というメールが届き、相手に連絡した結果、指示されるま
まコンビニで「ギフト券 」を購入し、お金をだまし取られる詐欺被害が発生しました。●「登録・利用料
金が未納」●「ギフト券を購入して番号を教えて」は詐欺のキーワードです。　すぐに最寄りの警察署
に相談して下さい。
大分中央警察署

6月8日
還付金詐欺事件の発生に

ついて

本日（６／８）、大分市内の高齢者宅に、市役所健康保険課を名乗る者から、「医療費の還付金の書
類を送りましたが返信がなく電話しました。利用口座はどこですか。携帯番号を教えて下さい。」など
と電話があり、その後、被害者に携帯電話で指示をしてＡＴＭで現金を振り込ませる詐欺被害が発生
しました。還付金の払い戻しをＡＴＭで行うことはありませんので、すぐに最寄りの警察署に相談して
下さい。
大分南警察署０９７－５４２－２１３１

6月8日
警察官を騙る詐欺電話が

多発しています！

本日、大分市内で、先日から多発している「警察官を騙る詐欺の電話」が多数確認されています。
内容は、警察官を名乗り「現在、特殊詐欺が多発している。貴方の口座が詐欺に悪用されている。」
等というものです。
この詐欺では、後に、警察官を騙る者が、現金やキャッシュカードを預かりに自宅まで来ることが予想
されます。
絶対、現金、通帳、キャッシュカードを渡さないようお願いします。
生活安全企画課



6月6日
「キャッシュカードを預か

る。」は詐欺

６月２日、大分市内の７０歳代女性宅に、金融機関の職員や警察官をかたる電話がかかり、キャッ
シュカードをだまし取られ、現金が引き出される詐欺事案が発生しています。犯人の手口は「あなた
の口座が振り込め詐欺に利用されている。」と電話がかかり、その後「新しいキャッシュカードを作る
ので、古いカードを預かる。」等と言いカードをだまし取るものです。このような電話があれば、すぐに
警察に連絡して下さい。大分中央警察署

6月3日 架空請求詐欺被害の発生

5/30から6/1にかけて、臼杵市内に住む女性の携帯電話に、「１億円が当選しました。当選金を受け
取る口座登録が必要です。」等とEﾒｰﾙが届き、相手の指示どおり、ｺﾝﾋﾞﾆのﾏﾙﾁﾒﾃﾞｨｱ端末を使用し
て、数回にわたり電子ﾏﾈｰの利用権を騙し取られる被害が発生しました。電子ﾏﾈｰを要求する電話や
ﾒｰﾙは詐欺ですので、すぐに家族や警察に相談して下さい。臼杵津久見警察署0972-62-2131

6月3日
金融機関の職員、警察官を

騙る詐欺事件に注意

昨日（6/2）大分市内に住む70歳代の女性宅に、金融機関の職員や警察官を名乗る男から電話がか
かり「貴方の口座が振り込め詐欺に利用されている。貴方が利用する口座のｷｬｯｼｭｶｰﾄﾞを渡して欲し
い」等と言われ、同ｶｰﾄﾞの暗証番号を教え、その後自宅に来た男にｷｬｯｼｭｶｰﾄﾞを交付した事案が発
生しています。同様の電話が架かって来た場合は、直ぐにお近くの警察署若しくは交番、駐在所に連
絡してください。大分中央警察署

まもめーるって なに？!

お 知 ら せ

大分県警では、幅広い世代の方に詐欺の手口を知っていただくため、

タレントのデーモン閣下が出演する詐欺被害防止広報用動画（ユーチューブ）

を制作しました。

デーモン閣下が架空請求詐欺やオレオレ詐欺などの手口を解説し、

「大分の民よ！振り込むな、振り払うのだ！！」

と迫力満点に呼びかけています。ぜひ見てください。

動画はこちら→

ﾏｽｺｯﾄｷｬﾗｸﾀｰ

まもるくん

登録はこちら↓大分県警察メール配信システム”まもめーる”は、大分県警察本部及び

各警察署からの地域の安全に関する情報を配信するサービスです。

配信される際は現在お使いの「パソコン」又は「携帯電話で」受信するこ

とが可能です。

登録は無料ですが、メールの送受信及びホームページ閲覧に関する通

信料が必要となります。


